                       Уважаемые родители!
  
— Мы по-прежнему советуем вам воздержаться от посещения мест массового скопления людей и контактов с больными людьми с высокой температурой, кашлем и выезды за пределы района.
[bookmark: _GoBack]— При появлении признаков заболевания обращаться за помощью в медицинское учреждение,не заниматься самолечением;
— Соблюдайте правила личной гигиены, санитарную обработку и регулярное проветривание помещений;
 — Дети не должны быть дома без присмотра взрослых;
— Контролируйте, чем ваши дети занимаются в свободное время;
— Чаще напоминайте ребенку об опасности игры с огнем, не оставляйте на виду спички, зажигалки;
—Не оставляйте детей без присмотра около работающих бытовых электрических и газовых приборов, вентиляторов;
 — Соблюдайте правила дорожного движения и показывайте на личном примере как правильно переходить дорогу.  Переходите дорогу только по пешеходному переходу.  Идите только на зеленый сигнал светофора, даже если нет машин.  Выходя на проезжую часть, прекращайте разговоры.  Не спешите, не бегите, переходите дорогу размеренно.  Не переходите улицу под углом, объясните ребенку, что так хуже видно дорогу.  Не выходите на проезжую часть с ребенком из-за транспорта или кустов, не осмотрев предварительно улицу.  Не торопитесь перейти дорогу, если на другой стороне вы увидели друзей, нужный автобус, приучите ребенка, что это опасно.
 Объясните ребенку, что даже на дороге, где мало машин, переходить надо осторожно, так как машина может выехать со двора, из переулка.  Осуществляйте перевозку детей в автокресле;
– Не забывайте, что москитная сетка создает только видимость безопасности, рядом с окном нельзя оставлять предметы мебели, по которым ребенок может забраться на подоконник. Установите на окна блокираторы, чтобы ребёнок не мог самостоятельно открыть окно;      
— Дети на природе, особенно рядом с водоемами и бассейнами, должны каждую минуту быть под присмотром взрослых.   Постоянно повторяйте правила безопасности, все время напоминайте о безопасности  возле воды. Не оставляйте детей без присмотра около водоемов, бассейнов;
 — Внимательно осматривайте детей после пребывания на улице на предмет клещей;
 — Помните, что родители несут ответственность за жизнь и здоровье детей в установленном законом порядке.
ВЫ должны:
1. устранить травмоопасные ситуации;
        2.систематически обучать детей основам профилактики травматизма. Важно при этом не развить у ребенка чувства робости и страха, а, наоборот, внушить ему, что опасности можно избежать, если вести себя правильно;
        3.исключить «ситуации делегирования» родительских обязательств несовершеннолетним старшим детям.
 
Если вы будете выполнять эти несложные правила, беда минует ваш дом! Помните, уважаемые родители, именно вы в ответе за жизнь своего ребенка!

