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                                                                               Чем лучше ребенок может 
самостоятельно добывать информацию,

тем больше растет и его любознотельность.
 Самые лучшие ученики получаются из детей
 любознательных ,так как  процесс 
получения знаний им интересен.
    Развитие элементарных математических представлений - это исключительно важная часть интеллектуального и личностного развития дошкольника.  В соответствии с Федеральным Государственным образовательным Стандартом  дошкольное образовательное учреждение является первой образовательной ступенью, и детский сад выполняет важную функцию подготовки детей к школе. И от того, насколько качественно и своевременно будет подготовлен ребенок к школе, во многом зависит успешность его дальнейшего обучения.

Актуальность
 « Математика - царица всех наук! Она приводит в порядок ум! ». Ее изучение способствует развитию памяти, речи, воображения, эмоций; формирует настойчивость, терпение, творческий потенциал личности.

     Изучив литературу по педагогике, я пришла к выводу, что максимального эффекта при ФЭМП можно добиться, используя разнообразие  игр, занимательные упражнения, задачи и развлечения , поэтому, для углубленного изучения я и выбрала тему:
 «ФЭМП через игру ».
Огромную роль в умственном воспитании и в развитии интеллекта играет математика. В настоящее время, в эпоху компьютерной революции встречающаяся точка зрения, выражаемая словами: «Не каждый будет математиком», безнадежно устарела. 

Сегодня, а тем более,  завтра, математика будет необходима огромному числу людей различных профессий. В математике заложены огромные возможности для развития мышления детей, в процессе их обучения с самого раннего возраста. Наглядность, сознательность и активность, доступность и мера, научность, учет возрастных и индивидуальных особенностей детей, систематичность и последовательность, прочность усвоения знаний, связь теории с практикой обучения и жизнью, воспитание в процессе обучения, вариативный подход – вот содержательная полнота, актуальная для ребёнка.

В последнее время в дошкольном образовании уделяется особое внимание интеграции. С учетом возрастных особенностей дошкольников интеграция основных видов деятельности детей дошкольного возраста: познавательно-исследовательской, трудовой, художественно-творческой, коммуникативной, двигательной  способствует эмоциональному развитию личности ребенка, формированию его творческого мышления, развивает  восприятие, внимание, память, сенсорику, речь, познавательный интерес.
Следовательно, интеграция как целостное явление, объединяющее образовательные области, разные виды деятельности, приемы и методы в единую систему на основе планирования, выступает в дошкольном образовании ведущим средством организации образовательного процесса,  формой которого становится совместная с взрослыми, и самостоятельная деятельность детей. Формирование элементарных математических представлений через игру приоритетная образовательная область «Познание».
Обучение математике детей дошкольного возраста немыслимо без использования занимательных игр, задач, развлечений. При этом роль несложного занимательного математического материала определяется с учётом возрастных возможностей детей и задач всестороннего развития и воспитания.
    Необходимость использования игр как средства обучения детей в дошкольный период определяется рядом причин:

1. Игровая деятельность как ведущая в дошкольном детстве еще не потеряла своего значения;

2. Освоение учебной деятельностью, включение в нее детей идет медленно (многие дети вообще не знают что такое "учиться");

3. Имеются возрастные особенности детей, связанные с недостаточной устойчивостью и произвольностью внимания, преимущественно непроизвольным развитием памяти, преобладанием наглядно-образного типа мышления. 

4. Недостаточно сформирована познавательная мотивация.                                                                                                                        

  Работая по данной теме не один год, я  всегда  ставлю  перед собой цель: организовать работу по ФЭМП детей дошкольного возраста в соответствии с современными требованиями с использованием дидактических игр для развития памяти, внимания, воображения, логического мышления, развлечений, беседах и.т.д.
  Образовательно-воспитательный процесс по формированию элементарных  математических способностей я выстраиваю с учетом следующих  принципов:
- Доступность - соотнесение содержания, характера и объёма учебного материала с уровнем развития, подготовленности детей.                                                                                
- Непрерывность - на сегодняшнем этапе образование призвано сформировать у подрастающего поколения устойчивый интерес к постоянному пополнению своего интеллектуального багажа.                                                                                 
- Целостность - формирование у дошкольников целостного представления о математике.
- Системность  – этот принцип реализуется в процессе взаимосвязанного формирования представлений ребёнка о математике в различных видах деятельности и действенного отношения к окружающему миру.

В своей работе  по развитию логического мышления и формированию элементарных математических представлений  я опираюсь на программу «Детство» по которой работает наш детский сад. Математический блок разработан З.А.Михайловой  и Т.Д.Рихтерман. Программный материал представлен по каждой возрастной группе и имеет своеобразное название «Первые шаги в математику» где выделены основные математические разделы и уровни усвоения программы. В программе уделено должное внимание введению детей в мир логики и математики.

 Моя педагогическая позиция – сформировать ключевые компетенции, которые помогут успешно освоить курс математики. Свою работу строю на следующих дидактических принципах:

-проблемности - ребенок получает знания не в готовом виде, а добывает сам в процессе своей собственной деятельности.

- интегративности – взаимосвязь всех разделов программы.

-мотивированности - знания и идеи приобретают для ребенка субъективный личностный смысл.

-психологической комфортности- создание спокойной, доброжелательной атмосферы, а так же вера в силы ребенка.

-творчества - формирование способности находить нестандартные решения.

Для реализации принципов в практике работы с детьми выделила основные задачи:
-Формировать систему математических знаний, умений и навыков в соответствии с психологическими особенностями детей каждой возрастной группы;

-Формировать приемы логического мышления; 
-Развивать самостоятельность познания, поощрять проявление творческой инициативы.

-Развивать мелкую моторику и зрительно - двигательную координацию.

В своей работе я использую развивающие методы и приемы.

- проблемные ситуации;

- логические задачи;

 -дидактические игры;

 -сказки;

-сюжетно-ролевые игры;
 -использование схем;

  -здоровьесберегающие технологии.

     Я считаю, что организованная работа по математическому развитию детей дошкольного возраста, в соответствии с современными требованиями, будет способствовать повышению уровня математического развития детей. Если при проведении работы по математическому развитию детей использовать  игры, это позволит обеспечить более эффективную работу с детьми, улучшит их внимание, память, сенсорное развитие, воображение, и тем самым подготовить дошкольников к последующему обучению. 
        В дошкольном возрасте, на мой взгляд, игра имеет важнейшее значение:   игра для них - учеба, игра для них - труд, игра для них - серьезная форма воспитания. Игра для дошкольников - способ познания окружающего мира. Играя, ребенок может приобретать, новые знания, умения, навыки, развивать способности, подчас не догадываясь об этом.
       Игры математического содержания рассматриваются мной как одно из средств, обеспечивающих рациональную взаимосвязь работы воспитателя и детей по формированию элементарных математических представлений. Игры, направленные на развитие восприятия, формируют у ребёнка умение анализировать предметы по таким признакам, как цвет, форма и величина. Играя с детьми в игры по формированию восприятия формы, я применяю такие виды работы, как совместная игра-забава,  выполнение задания по образцу, выполнение задания по слову взрослого;  использовала такие приёмы, как показ действий с предметами, обучение целесообразным действиям с данными предметами, прямой показ, показ с объяснением, словесное указание. 
    Зная о том, что мышление ребёнка носит наглядно-действенный характер, различение параметров величины предметов и фигур в играх я осуществляю с помощью практических действий: приложения, наложения, ощупывания, группировки на два признака: величину - форму.
       При проведении дидактических игр по формированию восприятия величины я использовала дидактические игрушки: пирамидки, матрёшки, грибочки, вкладыши. 
      В работе использую следующие виды деятельности с детьми: 
- индивидуальная работа; 
- совместная, игровая и экспериментальная деятельность с детьми.
- самостоятельная деятельность детей в свободное время по интересам в уголке сенсорного развития. 
      Играя в строительные игры с детьми, я развиваю умение сравнивать строительный материал по форме, величине, цвету, называть его составляющие. Также закрепляю умение соотносить разнородные предметы по цвету, форме, величине,  различать и называть цвет: желтый, синий, красный. Формирую умение различать и называть форму, заменяя название формы названиями соответствующих предметов: круг, квадрат, прямоугольник, развиваю умение различать и называть величину  контрастную: большую и маленькую (больше, меньше, очень большой, очень маленький, самый маленький в зависимости от возраста детей). В результате экспериментирования дети узнают, что из кубиков и кирпичиков можно строить, а из шаров нельзя. Тут же закрепляли представления о круге и шаре: шар катится, а круг нет, о кубе и квадрате: из кубов можно строить, а из квадратов нет. Играя в кукольном уголке, дети пополняют и закрепляют знания о величине, форме, цвете, количеству.
     Играя на прогулке, мы  сравниваем, веточки, листья, цветы, постройки из песка .Я знакомлю детей с разными понятиями, например «далеко-близко». Гуляя вокруг сада находим длинные и короткие дорожки, широкую и узкую тропинку, высокие деревья и низкие кусты. Основной формой организации работы с детьми считаю коллективные занятия. Продолжительность занятия варьирую в зависимости от заинтересованности детей и скорости наступления их утомления. Подбираю задания и вопросы в соответствии с возрастом детей и уровнем развития, использую художественное слово, музыку. Стараюсь использовать наглядный и раздаточный материал,  эстетически оформленный  и интересный  детям.
    Я прилагаю все усилия к тому, чтобы знания и умения, полученные детьми в детском саду — родители с  детьми закрепляли дома. Семья и детский сад – два воспитательных феномена, каждый из которых по-своему дает ребенку социальный опыт. Но только в сочетании друг с другом они создают оптимальные условия для вхождения маленького человека в большой мир. Я считаю что, обучение детей математике в дошкольном возрасте способствует формированию и совершенствованию интеллектуальных способностей: логике мысли, рассуждений и действий, гибкости мыслительного процесса, смекалки и сообразительности, развитию творческого мышления.

     В заключение можно сделать следующий  вывод: развитие познавательных способностей и познавательного интереса дошкольников – один из важнейших вопросов воспитания и развития ребенка дошкольного возраста. От того, насколько будут развиты у ребенка познавательный интерес и познавательные способности, зависит успех его обучения в школе и успех его развития в целом. Ребенок, которому интересно узнавать что-то новое, и у которого это, получается, всегда будет стремиться узнать еще больше – что, конечно, самым положительным образом скажется на его умственном развитии.

