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    Мир входит в сознание человека лишь через дверь органов внешних чувств.

                                        Если они закрыты, то он не может войти в него,

              не может вступить с ним в связь.

                     Мир тогда не существует для сознания.

   Б.Прейер
 В истории дошкольной педагогики, на всех этапах ее развития, проблема сенсорного воспитания занимает одно из центральных мест.  В педагогической энциклопедии сенсорное воспитание, понимается как целенаправленное развитие и совершенствование сенсорных процессов (ощущений, восприятий, представлений) . В педагогической литературе ученые сенсорное воспитание определяют по-разному. 
- С. А. Козлова, Т. А. Куликова дают такое определение: «… сенсорное воспитание- целенаправленные педагогические воздействия, обеспечивающие формирование чувственного познания и совершенствование ощущений и восприятия… »

 - По Поддъякову Н. Н. сенсорное воспитание означает целенаправленное совершенствование, развитие у детей сенсорных способностей (ощущений, восприятий, представлений) .

- Запорожец А. В. определяет сенсорное воспитание следующим образом, оно направлено на формирование у ребенка процессов ощущения, восприятия, наглядного представления. 

    Выдающиеся зарубежные и отечественные педагоги, считали, что сенсорное воспитание, направленное на обеспечение полноценного сенсорного развития, является одной из основных сторон дошкольного воспитания. Отечественные психологи А. Н. Леонтьев, С. Л. Рубенштейн и другие утверждали, что нужно учить видеть, учить воспринимать предметы и объекты нас окружающие, развивать целенаправленное восприятие, развивать умение направлять свое внимание на те или иные стороны, выделять в предметах и явлениях самое существенное, характерные признаки и свойства. 

-Венгер Л. А. понимает под сенсорным воспитанием последовательное планомерное ознакомление ребенка с сенсорной культурой человека. 

Определение Венгер Л. А. отличается от предыдущих понятий. Он указывает, что процесс сенсорного воспитания осуществляется последовательно и планомерно, т. е. ознакомление с сенсорной культурой человека реализуется в определенной системе. Под сенсорной культурой подразумеваются общепринятые представления о цвете, форме и других свойствах вещей. Сенсорная культура ребенка – результат усвоения им сенсорной культуры, созданной человечеством. Таким образом, проанализировав  указанные выше определения, можно сказать, что сенсорное воспитание – это целенаправленные, последовательные и планомерные педагогические воздействия, обеспечивающие формирование у ребенка чувственного познания, развитие у него процессов ощущения, восприятия, наглядных представлений через ознакомление с сенсорной культурой человека. Проблема сенсорного развития признается приоритетной и имеет первостепенное значение в развитии ребенка. 

   Период раннего дошкольного возраста является периодом интенсивного сенсорного воспитания ребенка. От уровня его развития в значительной степени зависит успешность физического, эстетического и умственного воспитания детей.   Ребенок на каждом возрастном этапе оказывается наиболее чувствительным к тем или иным воздействиям. В этой связи каждая возрастная ступень становится благоприятной для дальнейшего нервно-психического развития и всестороннего воспитания дошкольника. Чем меньше ребенок, тем большее значение в его жизни имеет чувственный опыт. На этапе раннего детства ознакомление со свойствами предметов играет определяющую роль. Профессор Н. М. Щелованов называл ранний возраст «золотой порой» сенсорного воспитания.
Для успешной организации сенсорного развития в  моей группе создана предметно- развивающая среда: Оформлен сенсорный уголок. Для развития сенсорной культуры младших дошкольников использую дидактические игры, развивающие игры с логическими блоками, практическую предметную деятельность обследования и сравнения, а также разные виды детской деятельности, особенно рисование красками ( пальчиками, тычками, ватными палочками) карандашами, мелками, лепку, скатывание салфеток , аппликация, музыкальные и конструктивные игры, игры шнуровки, двигательную деятельность.
   Ведущими целями является следующее:
-создание условий для обогащения чувственного опыта детей, их представление о многообразии свойств предметов окружающего мира; стимулирование развития разных видов детского восприятия: зрительного, слухового, осязательного, вкусового, обонятельного.
-развитие интереса детей к совместному со взрослым и самостоятельному обследованию предметов, разнообразным действиям с ними.
-знакомство детей с разными видами сенсорных эталонов, формирование умения сравнивать предметы по основным свойствам - цвету, форме, размеру.
  Цели решаются в совместной деятельности взрослого и детей, самостоятельной деятельности в рамках образовательной деятельности и при проведении режимных моментов.
Сенсорное воспитание осуществляю через разные формы работы:
• Игры –экспериментирования
• Проектную деятельность
• Художественное творчество
• Наблюдение
• Дидактические игры

   В настоящее время, одним из основных средств развития сенсорики у детей считаются дидактические игры и упражнения, которые в дошкольной педагогике с давних пор считались основным средством сенсорного воспитания. Изучив опыт педагогов, я смело  могу утверждать, что в своей работе я  используют достаточное количество дидактических игр и упражнений для развития сенсорных способностей у детей раннего возраста. Главное чтобы дидактические игры проводились не от случая к случаю, а в определенной системе, в тесной связи с общим ходом сенсорного обучения и воспитания детей раннего возраста.    Одним из способов восприятия детьми окружающего мира , это развитие зрительного восприятия: восприятие формы, величины, цвета, формирование целостного образа предмета, восприятие пространства и ориентировка в нём; развитие слухового восприятия: развитие неречевого слуха и речевого слуха.
Свои первые шаги с детьми я строила так, что бы ребёнок понял, что от умения определить форму предмета зависит результат его действия. Например, игра «Поймай игрушку» ставит перед собой цель распределить пальцы рук на предмете так, чтобы удержать предмет в руках (в зависимости от формы), игра «Спрячь игрушку» имеет собой задачу- учить соотносить форму предметов с помощью проб. Правила игры: даны две коробки разной формы ,но одного цвета (круглая, квадратная). Необходимо спрятать в них игрушку, т.е. закрыть коробку крышкой по форме соответствующей форме коробки. Игра «Что катится, что не катится?» помогла мне научить детей сделать форму предмета значимой,     а вот такие игры как «Найди свою пару», «Найди свой стульчик» проводила с целью увидеть форму, путем прикладывания и наложения. Детям раздаются карточки с формами. По сигналу воспитателя они разбегаются по комнате. В это время взрослый кладёт карточки на каждый стульчик. Также по сигналу дети бегут к тому стульчику ,где находится такая же карточка с формой, что и у них в руке. Аналогично проводится игра «Найди свою пару», но с усложнением. Дети должны найти себе пару, т. е. такую же карточку в руках другого ребёнка. Очень нравится детям настольно-печатная игра «Лото» (нахождение  пары животным, фруктам ,овощам  и.т.д)
Актуальность опыта: Организация системы работы по сенсорному развитию детей
позволяет воспитателю : 

-создавать условия для развития самостоятельной познавательной активности ;

- разрабатывать и использовать наиболее эффективные средства и методы сенсорного воспитания, внедрять инновации идеи в воспитательно- образовательный процесс.
- расширять кругозор каждого ребенка на базе ближайшего окружения

-успешное освоение сенсорных эталонов и сенсомоторное развитие дошкольников. 

Ведущая педагогическая идея:
   Учитывая, что игра является основной формой и содержанием организации жизни детей, что игра - самая любимая и естественная деятельность младших дошкольников, сенсорное развитие детей  я осуществляю через игровую деятельность. Ведь игра стихия детей. Играя, ребенок учится осязанию, восприятию и усваивает все сенсорные эталоны ; учится сопоставлять, сравнивать, устанавливать закономерности, принимать самостоятельное решение ; развивается и познает мир. 

Методы обучения:  На протяжении  многих  лет  работы по данной теме я большое внимание уделяла методам обучения, которые дают положительный результат в моей практике и практике моих коллег. К основным методам обучения   сенсорной  деятельности детей раннего возраста относятся следующие:

     -поисковый, 

     -репродуктивный, 

     -игровой метод,

     -метод упражнений. 

 Поисковый метод - эффективен при создании образовательных ситуаций, которые побуждают детей к самостоятельной поисковой деятельности и нахождению способа выполнения задания путём проб и ошибок

 Репродуктивный метод  - я  применяю на самых ранних этапах обучения, когда дети только овладевали механизмом выкладывания и составления целого из отдельных частей. Например, дети упражнялись в составлении целой фигуры из двух разных, непохожих частей. Им предлагалось составить матрёшек, найти недостающие половинки  цветка, лепестка. Позже также использовался данный метод, но детям предлагалось выполнить более сложные задания: составить и выложить фигуры с большим количеством деталей – выложить упрощённые одноцветные силуэтные изображения животных или птиц. Использование репродуктивного метода в данных случаях способствовало формированию у детей сознательных и произвольных действий, связанных с аналитическим процессом познания. 

Метод упражнений - я также использую в своей практике на занятиях по аппликации. Работникам групп раннего возраста известно, что особенности развития детей данного возраста указывают на необходимость организации повторяющихся действий, упражнений в обучающем процессе. Они необходимы как для более качественного овладения детьми определённых умений, так и для ускорения осознанности и произвольности в деятельности. В этом плане достаточно эффективными оказались фронтальные занятия с небольшой подгруппой детей многоструктурного плана, где детям вначале предлагалось действовать индивидуально, а затем эти же действия, выполнять всем вместе на общем листе бумаги или фланелеграфе, и наоборот.

 И самый главный Игровой метод  который является преобладающим и основным в организации моих занятий. Фактически игровой характер обучения пронизывает весь учебный процесс ДОУ . Детям предлагаются путешествия на разных видах транспорта; инсценировки, прогулочные истории, во время которых они встречаются с разными представителями животного, растительного мира, игровыми персонажами и т. д.

   Занятия, которые я провожу , преследуют  разные цели, но в каждом из них  воспитанникам отводится  роль активного участника, при этом малыши незаметно для себя вовлечены в деятельность, которую им предлагал воспитатель. Часть занятий, особенно на более поздних этапах, преследовала цель формирования простейших навыков совместной работы, накоплению первого опыта совместных действий, а также побуждению к активному общению с другими детьми и взрослыми. Форма организации занятий может быть разной в зависимости от обучающих задач, настроения детей, уровня сформированности умений и навыков, уровня индивидуальных возможностей.
Работа с родителями
   В работе с родителями используются  разнообразные формы, обобщённые темой « Сенсорное развитие ребёнка в детском саду и дома»: 

-Анкетирование,

-родительские собрания, 
-консультации, 
 -информационные листы. 

   Я часто задумывалась над тем, что же еще интересного и нового можно придумать, чтобы порадовать детей. Ведь кроме общеизвестных праздников существует масса интересных дат, которые могут стать поводом для познавательных досугов и совместных проектов взрослых и детей.

   Я постоянно ставлю перед собой цель: искать новые формы взаимодействия наполнить их актуальным содержанием и преподнести его так, чтобы родители захотели ими воспользоваться.

   Из опыта общения с родителями я знаю, что родителей очень трудно привлечь к участию в жизни детского сада. Они объясняют это загруженностью на работе, нехваткой свободного времени. Поэтому я выбрала одну из  форм работы с родителями – индивидуальный  подход и беседа с каждым родителем. Стараюсь оказать посильную помощь родителям в воспитании малышей, повысить их педагогическую компетентность  и  с гордостью могу сказать  , что за время моей работы в ДОУ я смогла  привлечь и заинтересовать  65% родителей моих воспитанников данной темой .
 Результативность
    Практика использования данного опыта показала, что в процессе деятельностью у детей намечаются  значительные положительные изменения, позволяющие говорить о целесообразности данного опыта в работе воспитателя. 

- Воспитанники  начинают овладевать некоторыми практическими приёмами работы с бумагой: 

-выкладывают и составляют целое из частей ( согласно возраста)
- присоединяют одну часть к другой.

- овладевают  простейшими навыками намазывания и наклеивания. 

- выполняют задания по выкладыванию предметных изображений, несложных сюжетов на разных по размеру листах бумаги. При этом у большинства детей наблюдаются навыки правильного расположения фигурок относительно друг друга (от простого к сложному, согласно возраста воспитанников) 

-сформировываются первоначальные навыки поисковой деятельности, а также умение работать осознанно и целенаправленно.
- знают основные названия цветов. 

- ориентируются в размерах и формах ( согласно возрасту)
-выкладывают  несложные сюжетные изображения ( согласно возрасту)
выкладывают  целое из частей, за счёт сформированности зрительно – двигательных связей.

-управляют движениями руки – движения становятся  более чёткими, уверенными, точными,
сформировываваются  простейшие навыки совместной работы
  Вывод.
    Исходя из своего опыта  работы я  хочу донести до воспитателей ,что чем раньше мы начинаем  применять в занятиях сенсорные эталоны ,тем раньше у  воспитанников  будут сформированы первоначальные навыки поисковой деятельности, а также умения работать осознанно и целенаправленно, они успешно будут  овладели сенсорными эталонами в соответствии с возрастом. Игры с цветом, формой, величиной являются обязательными в развитии детей и вызывают у них интерес. Занятия при направленном руководстве и при использовании соответствующих возрасту методов и приёмов дают большой обучающий эффект и способствуют более интенсивному развитию всех сторон личности как в детском саду так и дома.

   В  моей  группе  складывается определённая система работы с родителями. В воспитании детей важен принцип сотрудничества воспитателя и родителей. Совместная подготовка к собраниям, анкетирование, различные конкурсы, оформление стенгазет, сближает воспитателя и родителей. Атмосфера доброжелательности  становится характерной для других общих дел в детском саду, родители  охотно участвуют в обсуждении поставленных задач и проблем, чаще обращаются за советом, помощью, вносят интересные предложения. 

Анализ мнения родителей, после проведения анкетирования показал, что став активными участниками процесса сенсорного обучения своих детей папы и мамы чувствуют себя хорошими родителями, поскольку вносят свой вклад в обучение и воспитание и сами приобретают новые умения ,  родители  лучше узнают  своего малыша и получают  знания об организации сенсорного воспитания ребенка в семье. Я убедилась, что такая система работы дает положительные результаты, что я советую делать и своим коллегам.
Предложенные мною методы и формы достигли хороших результатов по формированию сенсорного развития детей 2-3 лет. Были созданы условия для своевременного и полноценного развития детей. Каждый ребенок имеет возможность радостно и содержательно прожить период дошкольного детства в детском саду.

