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	Руководителям 

образовательных организаций   


Уважаемые  руководители!
В соответствии с письмом  минобразования Ростовской области от 30.08.2021 №24/3.2-13231, в связи с предстоящим началом 2021-2022 учебного года информируем о рекомендациях Главного санитарного врача по Ростовской области по проведению 1 сентября торжественных линеек. 

В целях предотвращения угрозы распространения на территории Ростовской области новой коронавирусной инфекции (COVID-19) необходимо 1 сентября организовать проведение торжественных линеек, посвященных Дню знаний, с соблюдением действующего законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения. 

Проведение линеек возможно только для 1 классов при соблюдении ряда условий: 

- организация мероприятий на открытом воздухе, с соблюдением социальной дистанции между классами; 

- обязательное использование средств индивидуальной защиты (маски) для родителей (законных представителей), ограниченное количество гостей (1-2 человека на первоклассника); 

- создание условий для соблюдения социальной дистанции между родителями; 

- организация работы «фильтров», проведение бесконтактной термометрии. 

Особое внимание необходимо обратить на недопущение к участию в массовых мероприятиях лиц (обучающихся, педагогов, родителей) с признаками инфекционных заболеваний. 

Также направляем для использования в работе: 

- памятку педагогам образовательных организаций по профилактике новой коронавирусной инфекции (COVID-19) разработанную Министерством здравоохранения Российской Федерации; 

- информационные материалы по иммунизации против коронавирусной инфекции для размещения на объектах образовательной инфраструктуры, а также на официальном сайте учреждения в сети интернет. 
Обращаем внимание на необходимость неукоснительного исполнения cанитарно-эпидемиологических правил СП 3.1/2.4.3598-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)».

 Заведующий
 отделом образования                                                             Л.В. Шипико 
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